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Augustus 15 én uj előfizetést nyitót 
ÜraetiB a Debrecenre. Kérjük azokat a 
Sbustelt előfizetőinket, akiknek elöfize- 
iáefik Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés,megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos. Rékásy Jenő.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Az általános
választójogról.

Nem egyéb üres hencegésnél nz, 
midőn a szocialisták mellüket verve a 
mellett kardoskodnak, hogy az általános 
községenként!, titkos választó-jog az ő 
programmjuk sarkalatos követelménye 
és hogy ennek esetleges törvénybe ik­
tatása az Ő érdemük leentl. a szociálit- 
táknak ezen öndicsérete ép oly súlyú, 
mint mikor a rúdon tilő légy dicsek­
szik azzal, hogy a kocsin levő terhet ő 
huzza.

Az általános választó-jog minden 
ország, minden egyes radikális gondol­
kodású es haladni vágyó polgári párt­
jának elsőrendű követelése volt és leg- 
toljebb -az lehetett vita tárgya, hogy ez 
az általánosítás meddig terjedjen és a 
reform életbeléptetése mikor történjék 
meg.

A felelősség mellett működő pol­
gári pártok vezérei természetesen bölcs 
mérsékléssel, alapos megfontolással, az 
összes érdekek gondos és figyelmes 
számbavételével fokozatosan készítik

elő erre a közvéleményt, ellenben a 
semmi felelősséget el nem ismerő nép- 
gyülési hősök mandátum utáni törtetési 
vágyukban a nagy dobot verve rögtön 
és azonnal szeretnék e reformot életbe 
léptetni, mert fáj nekik az a gondolat, 
hogy még sokáig keli várakozniok a 
képviselői állással járó társadalmi fényre 
és az ezzel egybekötött állami javada­
lomra. Piaci lármájuk nemcsak a küzön- 

i séget, hanem az ö fejüket is megza- 
I varja és azt hiszik, hogy ők az ige 
! apostolai, a mozgalom vezérei, pedig 
I valójában nem mások, mint élelmes tti- 
I zérek, kik a mások által kihirdetett, a 

köztudatba átvitt s ott megérlelt politi­
kai elvet akarják a maguk részére mi­
nél busásakban kamatoztatni.

Tagadhatatlanul szükséges, hogy a 
választói jog szélesebb alapokra fektet 
tessék. — Nem azért, mert I. Bokányi 
•Jakab ur ezt igy követeli, hanem azért, 
mert az alkotmány biztosítékai egy ha­
jító fát sem érnek, ha azt csak a nem­
zet egy törpe kisebbsége garantálja. A 
szuronyokra támaszkodó központi hata­
lom fütyül az ilyen alkotmányra. Cél­
szerű tehát az alkotmány sáncaiba a 
nemzet nagyobb rétegét I evenni, hogy 
a felülről jövő támadás ne egy millió 
kiváltságolt választót, hanem több millió 
érdekét sértse, akik aztán a méltó vá­
laszt megtudják adui az „Isten kegyel 
méböl“ uralkodó tanácsosok nemzet el- 
tipró kihívására.

Ezen kívül még csak az az előnye 
van a reformnak, hogy az utálatos 1 te­
lekvásárlás, a függő egyének prejsioná- 
lása megfog szűnni és a közügyvk 
iránti érdeklődés emelted ti fog, a mi 
jótékony és termékenyítő hatással lesz 
a törvényhozás működésére, melynek 
tagjai állandó érintkezést kell, hogy 
fentartsanak a választó közönség nagy 
tömegével. A most felsorolt és tagad­
hatatlanul becses előnyökön kívül e re­
form egyéb haszonnal, de különösen az 
egyénekre közvetlenül járó haszonnal 
nem fog járni, bárhogy erőlködjék is 
Bokányi elhitetni népével, hogy az ál­
talános választói jog törvénybe iktatása 
megszüntet minden „bút és bánatot“, 
„elfelejtet minden fájdalmat“ és lehetővé 
teszi, hogy a mai szegény emberek no 
csak vasárnap, hanem mindennap „pe­
csenyét és kalácsot ehessenek és ehhez 
tokaji bort hassanak és forintos sziva­
rokat szívhassanak.“

Arról, hogy a választói jog általá­
nos nem lehet, még vitatkozni is f> les- 

j leges. Maguk a szociálisták, ezen jog­
nak patent lovagjai is két korlátot 
emelnek : a nőket és a 40 éven aluli 
férfiakat nem kívánják e joggal felru­
házni. Már pedig ha egy jog gyakorla­
tából a népességének háromnegyed 
része ki vau zárva, az a jog mindéit 
egyébnek mondható csak általánosnak 
nem.

kristóffy ur „szerelmei“ persze

Búcsú.
Irta: Ambrus Zoltán.

Édes szerelmem!
El kell szánnom magam arra, hogy 

először életemben igaz és őszinte legyek 
hozzád. Ez őrültség: hisz a tulajdon kezem­
mel fojtom meg a szerelmünket, azt, ami 
előttem a legkedvesebb, a legdrágább a vi­
lágon.

Édes kedvesem I Soha se keresd a tö­
kéletes igazságot és a meztelen őszinteséget!

A leplezetlen igazság a szerelem halála 
és halála mindannak, amiért élni érdemes.

Brabanti Elzának és a kékszakahi her­
ceg naiv feleségének nem volt igaza. Az el­
zárt kamarák maradjanak zárva örökkön ? I 
De mit beszélek neked összevissza?!... 
Te jó vagy, olzan jó, hogy sohase gondoltál 
semmiféle" titokra. Mindezt rémülettel, só­
bálvánnyá meredve olvasod.

És mégis szét kell tépnem minden illú­
ziódat.

Látod, ilyen nyomorúság az élet! . . . 
Az, akit előtted Pálnak neveztem, elvisz 
magával messzire, egy más világrészbe. 
Miért ? Mert nincsen más választásom. Ha­

zudtam neked, nem gyűlölöm, nem utálom 
öt. Ő az én egyetlen barátom. Mert Te és 
ismét Te az üdvetsógem voltál I

Ha azt mondom, hogy 6 az egyet­
len barátom : értsd úgy, hogy 6 az én exisz- 
tenciám Mert nélküle az utca szemetje va­
gyok. akit Te — életem ! . . . boldogságom, 
undorral taszítasz el magadtól !

Az, akit előtted Pálnak neveztem, na­
gyon jó hozzám. Egy kicsit szeret is, ön­
zésből, megszokásból és kényelemszeretetből. 
Kellek neki úgy ahogy vagyok. Pgy-e nem 
hinnéd ? Tudott rólad s mégse hagyott el 
emiatt ? Öt nem csaltam meg, mert csak 
téged szeretlek ! . . .

Szóval : neki mennie kell s én követem 
őt. Mit tehetnék egyebet ? Ahhoz, hogy meg 
öljem magamat, gyáva vagyok. S az, amit 
most teszek, nem sokkal kevesebb az ön- 
gyilkosságnál.

El kel! válnunk, drágám, örökre 1 
Egy pillanatig k isértésbeu voltam, hogy 

ol foglak hagyni búcsúszavak és e rémítő 
vallomás nélkül. 8 ha úgy cselekedném : 
nein vesztenék el mindent. Megőriznéd em- 
lékemet s nekem, az utolsó érámig, megma­
radna égy boldogító érzésűm : az, hogy van 
valaki a világon, aki úgy gondol rám, mint

érezbetüket, megyei, városi
és nemesi címereket, minden-
.nemű htieratíai rajzokatLiszit

ahogy az első ember gondolt az elvesztett 
paradicsomra.

De nem hallgatok a kísértésre. Ha el­
tűnnék, egy szó, e borzasztó levél nélkül, azt 
hinned, hogy meghaltam. Nem én, akit nem 
ismersz, hanem az, akit szerettél |

Megsiratnál, meggyászolnál, s hidd el, 
hogy az ón nyomorult hiúságomnak semmi 
se hízeleghetne jobbun, mint hogy ha valaki 
megsiratna, mintha Te siratnál meg, aki ked­
vesebb vagy nekem mindennél e világon 1 

De akkor sokat, nagyon sokat szenved­
nél miattam, édes szerelmem ! Boldogtalanná 
tennélek egész éle ed ve. Szerelmünk örök 
életűvé válna — mert kit szeretnek jobban, 
mint a halott szeretőt ? — nem is felejtenél 
el soha, az enyém maradnál örökkön, de 
nagyon szenvednél 1 S én nem akarom, hogy 
szenvedj : sokkal jobban szeretlek.

így : megutálsz és elfelejtsz. Egy kicsit 
igy is szenvedni fogsz : megátkozod emlé­
kemet és egy egész életen át szégyennel és 
gyűlölettel fogsz gondolni azokra az órákra, 
amelyek nekem boldogságot jelentettek. De 
lassankint elfelejtesz; nem teszlek örökre 
boldogtalanná.

Halld tehát:
Őt nem hívják Pálnak s itz én nevein

Z*liQg?r €dt
festő
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azért tovább is maazlagoaitják a népet 
az általános választói jog követelésé­
vel és a Tattersalból demagógi átkot 
szórnak előre is azokra, kik nem lesz­
nek hajlandók magukat az ő idegenből 
átplántált bölcseségünknek alávetni s 
egyéb szempontokat is mérlegelni fog­
nak akkor, mikor e korszakalkotó re­
formlépésre magukat elhatározzák.

Bármily nagy hatalomi ak tartsa is 
magát a kristóffy által hatóságilag en­
gedélyezett Bokányi párt, az nem tudja 
majd megakadályozni, hogy a választói 
jog akként terjesztessék ki és az el­
járási szabályok oly módon állíttassa­
nak össze, hogy az a magyar nemzeti 
állam erősödését vonja maga után.

Mert e reform tulajdonképpen nem 
az elv törvénybe iktatásán, hanem az 
eljárási szabályokon fordul meg. Ha 
pl. törvénybe iktatják ugyan azt, hogy 
minden 20-ik életévet betöltött magyar 
honos szavazati joggal bir. de az eljá­
rási szabályok ennek gyakorlását, 
egyenesen állami adót nem fizetőknél 
3 évi egy helyen való lakáshoz és ah­
hoz kötik, hogy minden választó saját- 
kezüleg tartozik jelöltjének nevét a 
szavazólapra Írni, akkor nem jogilag 
ugyan, de tényleg ki lesz rekesztve a 
jog gyakorlatából minden egy helyen 
lakni nem tudó kóborló alak, s minden 
analfabéta, mely utóbbiak száma Ma­
gyarországon. fájdalom, még mindig 
elég nagy.

Ezen intézkedések által egyrészt 
az egy helyen lakó, a hazai röghöz hű 
mezőgazdasági munkások előnyben ré­
szesülnének az ipari munkások felett, 
kik lakóhelyüket gyakran kénytelenek 
változtatni, másrészt pedig az értelme­
sebb és felvilágosodottabb és ennek 
következtében politikailag érettebb vá­
lasztók túlsúlya és döntő befolyás biz­
tosíttatnék a politikailag kevésbé érett 
polgárokkal szemben.

Valamint a nemzeti régi mumust is 
agyon lehet egy csapásra ütni, ha ki 
mondják, hogy a kerületek újból be- 
ogztandók és minden vármegye csak

annyi képviselőt választhat, a hányszor 
az egy képviselő küldésére jogosított 
magyarok aráuyszáma az illető várme­
gyében föllelhető. így pl. ha 40,000 
magyar lakosra jut egy képviselő, ak­
kor Szeben vármegye, a mai (S kép­
viselő helyett, kik szászok, csak egyet 
küldhetné, mert az egész vármegyében 
nincsen 40,000 magyar lélek. Ugyanígy 
csökkenne a román, tót vármegyék kép­
viselőinek száma és ezzel arányban 
emelkedni fog a szinmagyar vidékek 
képviselőinek a szama.

Jó lesz, ha Bécs és Budapest szö­
vetségesei egy kicsit arra is gondolnak, 
hogy egy nemzet törvényes képviselete 
nem szokott megijedni sem a felülről 
jövő ijesztgetéstől, sem az alulról jövő 
fenyegetéstől, hanem halad azon az 
utón, melyet a nemzeti jólét és függet­
lenség elérésére a leghelyesebbnek és 
a legcélszerűbbnek vall, valamint jó 
lesz a Bokányi-pártnak arra is gondol­
nia. hogy eddig minden országban a 
választói jog kiterjesztése a polgári pár­
toknak volt az érdeme, hogy a kiter­
jesztés mérve és módja teljesen tőlük 
függ, mert ők a hatalom birtokosai. Szó 
sincs arról, hogy a nemzet egyéb, sarkala­
tos jogairól lemondjanak és sírját meg­
ássák azért, hogy Bokányi tapsait ki­
érdemeljék.

Nehány szót kellene még arról is 
mondani, hogy helyes e, célszerü-e most 

; követelni a választói jog kiterjesztésé- 
j nek a reformját, mikor a nemzet tör­

vényes képviseletének többsége harc­
ban áll az uralkodójával és a nemzet 
azon jogát akarja elismertetni és tör­
vénybe iktattatni, hogy ebben az or­
szágban a nemzet az ur, az parancsol, 
nem pedig a katonák tömegére támasz­
kodó bécsi kirendeltség.

A józan ész is azt diktálja, hogy 
mig ez a fontos kérdés a nemzet ja­
vára eldöntve nincsen, addig akár álta­
lános, akár cenzusba kötött választó­
jogunk lesz nem mi leszünk az urak 
a hazában, hanem Bécs és nem a nem­
zet többségének az akarata fog érvé­

nyesülni, hanem a militarizmns esküdt 
ellenségei. Miért, mi okból és mi célból 
segítik a militarizmus életét meghosz- 
szabbitani ?

De úgy tesznek a szociálisták is, 
hogy elismerik ugyan a koalíció küz­
delmének helyességé«, jogosságát; ők 
is szükségesnek tartják a nemzeti aka­
ratnak a militarizmussal szemben való 
érvényre jutását, de a választói jog 
azonnali és mindent megelőző törvény­
beiktatását követelik, mert ez rájuk 
azonnal haszonnál járna.

Hát ez helytelen taktika! Előbbre 
való a nemzet becsületének a helyre­
állítása, a nemzeti akarat szuverénitá- 
sáuak az elismerése — a mindennapi 
kenyérhez óhajtott — mandátumnál.

Dr. Szende Miklós.

Politikai válság*.
Tisza Istvánnak a bomlásban lévő sza- 

I badel ni pártot összetartani kívánó kétségbe- 
1 esett kísérletei cikkeivel nem vezetnek ered- 
' ménvre. A szabadelvű párt feloszlását, akár 
I a tömeges kilépések révén, akár más alak- 
; ban, ma már — úgy látszik — sem Tisza,
I sem a hozzá még húzódó hívei nem aka- 
; dályozhatják meg többé. Ma délelőtt agya 
j nis a szabadelvű párt ama csoportja, — a 

mely előzőleg külön szervezkedett — tanács­
kozást tartott, amelyen megállapította a párt 
jövő héten tartandó értekezletén esetleg be­
terjesztendő javaslat szövegét. A csoport mai 
értekezletéről értesítést nem adtak ki, annak 
lefolyásáról azonban annyi mégis kiszivárgott, 
hogy tagjait annyira elkedvetlenítette gróf 
Tisza István tegnapi cikkelye, hogy a kőz- 

I hangulatból Ítélve, már az augusztim 23 üti 
értekezlet előtt kilépnek a szabadelvű párt 
kötelékéből, sőt példájukat valószínűleg töb­
ben is fogják követni.

A helyzet tehát úgy alakul, hogy 
augusztuo 23-ika után még talán együtt ma­
rad a bukott szabadelvű párt egy része, mely 
azonban a réginek csak roncsa lesz, ameny- 
nyiben nem számíthatja tagjai közé azokat 

I

nem Sarolta. Nem a férjem ; nem voltom 
asszony soha. Nem vapryok az, akinek is 
mersz, meg se ismernél, mikor aranysárgára 
testem a hajam.

Hogy miért csabaiak meg, amikor elő­
ször láttuk egymást, magam se tudom tisz­
tán. Kmlétszel első találkozásunkra? Egy 

asuti kupéban ültünk s nagyon sok virág 
volt az ölemben. Összetévesztettél a virá­
gaimmal s azzal a tisztelettel néztél rám, 
amely sohase egy női lénynek, mindig az 
egész női nemnek szól. Ez a babona úgy 
látszik, a szent életű anyák öröksége. Csak 
a kgkülömbb férfiak tudnak igy nézni; azok 
?3 csak a te korodban.

Valami delirium fogott el akkor ; éroz- 
"om, láttam előre az egész jövőt. Lehetett-e 
erőm, hogy előre szétromboljam életem első 
os utolsó regényét ? Lehetett e erőm, hogy 
kiábrándítsalak "? Szerettelek az első perctől 
fogva.

Nem is sejtetted, milyen boldogan ad­
tam volna cila magamat már akkor este, 
mikor először sétáltunk végig az elhagya­
tott fürdőhely hársfa alleéján ! . . De nem 
akartam megfosztani magam a tökéletes bol 
dogságtól és téged még kc\ ésbé. Azért kó 
rettem magam olyan sokáig. Egyszer azt 
tu ndtad, hogy az ajkaira formájában van 
valami, aminek még nem láttad mását, hang­
talanul is csókról beszélnek. S én sokáig 
nem beszéltem, csak szerettelek.

Azán hazudtam. Azt mondtam, hogy

férjem van, aki elhanyagol s akit gyűlölök 
De tehattem-e mást ? Úgy tetszett, minaz, 
ami velem történik; álom. Nem akartam 
felébredni, nem akartalak felébreszteni.

Megcsaltalak, de mennyi boldogságot 
köszönök ennek a csalásnak. Azt a három 
hónapot amelyet Róbert — Róbertnek hív­
ják — évenkint a külföldön szokott tölteni, 
kiszakítottam nyomorult életemből s átvál 
óztam olyanná, aminőnek nem születtem. 
Ilüségo'sé, odaadóvá, jóvá, nem igaz ? Ahogy 
elutazott, lemostam magamról a festéket s 
hozzád siettem. Szeretődnek, meri úgy akar- 

I tad. De szolgálód lettem volna, ha paran- 
1 csolod . . .

S úgy rettegtem, hogy elveszítelek !
Az az ember, aki már a maga módja 

szerint, de mégis csak szeret s akinek sok 
gyöngédségéért sok hálával tartozom, egy­
szer rájött titkunkra. Annyira oda voltam a 
kétségbeeséstől, hogy megszánt s nem lökött 
cl magától. Te is szánsz egy kicsit, ugy-e? 
Egy kicsit ?

Ha látnál, amikor ezeket a sorokat 
irom. Megvallani neked, hogy minden, min­
den hazugság volt I És mégis meg kell 
lennie.

Emlékszel, milyen rosszul lettem akkor 
este, mikor egy újságból megtudtad, hogy a 
szegény Viktor meghalt ? Egy hetaeráról 
kezd tél beszélni, akiről sokat hallottál, a Vik 
tor nevével kapcsolatban. S valami vad ha­
rag szólt a szavaidból: sohase láttalak olyan

nak. Majdnem összeestem a halálos rémü­
lettől azt hittem, vadul kalapáló szivem kí- 
ki ab álja szörnyű titkomat.

Most már tudsz mindent. Minden ha­
zugság volt, borzasztó hazugság.

Csak az nem volt hazugság, hogy sze­
rettelek s hogy szeretni foglak örökkön.

És néha azt képzelem, hogy nem is 
csaltalak meg oly igen .. . Barna hajamat, 
csak Te láttad olyannak, aminő; s csak Te 
láttál olyannak, amivé lehettem volna, ha az 
emberek mind olyan jók, aminő Te vagyl

Ne átkozzál nagyon, inkább szánj egy 
kicsit!

Néha elfog a kétség ; elküldjem e ezt 
a borzasztó levelet ? Oly édes volna tudnom, 
hogy sajnálsz, hogy halottnak vélsz, hogy 
szeretettel s a régi melegséggel gondolsz 
rám/ De legyőzöm önzésemet, mert tudom, 
hogy ez a gondolat fájdalmasabb volna rád 
nézve, mint: leszámolni ;i kinos igazsággal. 
Nagyon szeretlek.

Emlékszel e, mit mondtál, mikor a sze­
gény kis bárónál exhumálták s megláttad a 
halott fülében fülbevalóit ? Azt mondtad; 
„Mily irónia/“ Légy hozzám kegyesebb. S 
ha forró buoaucsók helyett azzal válók el 
tőled örökre, hogy: szerelmünk emlékét el­
viszem magammal, ne ismételd e rideg sza­
vakat.

Isten veled örökre! Te édes 1 Te drágát
Sarolta.
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dkik e pártban mégis eddig valamelyes po­
litikai erkölcsű tökét képviseltek.

fejérváry Géza báió táborszernagy-mi- 
aiesterelnök talán már a héten vagy a jövő 
hét elején ismét hehlbe utazik az uralkodó­
in», hogy jelentést tegyen neki a változat­
lan, vagy még jobban elmérgesedett magyar 
politikai helyzetről. Az újabb döntő fordulat 
»«ónban a szeptember 15 én összeülő or­
szággyűlésen fog megtörténni, a melyre vo­
nalköz» értesülésekről az alábbiakban szá­
molunk be.

Ab oj dissaidensek értekezlete.
A politika újabb terminológiájában „hu 

ezonhármasok“ cim alatt ismert szabadelvű 
esopor tegnap újabb értekezletet tartott a 
Pannónia szállóban. Az értekezlet 10 órakor 
vette kezdetét s megszakítások nélkül dél­
után fél kettőig tartott.

Az értekezleten jelenvoltak: báró Dá­
niel Ernő, báró Dániel Tibor, Issekutz Gy., 
gróf Wenckheim István, Semsey Boldizsár, 
Justh Ferenc, Nagy Ferenc, báró Révay 
Simon, Ragályi Lajos, Vancsó Gyula, Szi­
lák Imre, Demkó Kálmán és Sándor Pál. 
Elmaradásukat kimentették: báró Stojano- 
víeh Iván, Mikszáth Kálmán, Radisioh Jenő, 
Ksbdebó Gergely, Raisz Aladár és Csávossy 
Béla. Csávossy Béla újabb hóditmány az 6 
aeve nem szerepelt az akciót indítók kő­
sóit.

Mint positiv forrósból értesülünk, az 
értekezlet izzó hangulatban folyt le s heves 
jelenetekben nem volt szegény. A vitába sok 
anyagot vitt be gróf Tisza István Gesztről 
keltezett cikke s az abban lefektetett kapa- 
citálások, a rabulisztika, a gyanúsítás, mely- 
5jel a bukott vezér a huszonhármasokat il­
lette, általános felháborodást keltett s azt 
egyhangúlag visszautasították. Ennek a cikk­
nek hatása alatt olyan fordulatot vett a moz­
galom ügye, hogy a csoport valószínűleg még 
az augusztus 23 iki nagy szabadelvű értekez 
let előtt bejelenti a pártból való kilépését. 
Ez képezte a mai értekezlet ütköző pontját.

Miután ez az esetleges lépés nagyfon- 
üossógu, az értekezleten jelenvoltak elhatá­
rozták, hogy ma együtt ebédelnek és foly­
tatják az eszmecserét. Forrásunk szerint 24 
©ra leforgása alatt fait accompli áll az or­
szág előtt. Ha mégis úgy döntenének, hogy 
bevárják a nagy értekezletet, akkor e hó 
22-én, tehát közvetlenül a szabadelvű gyűlés 
előtt még egy értekezletet tartanak.

Egy bizonyos : hogy feltétlenül kilépnek 
u szabadelvű pártból s ettől a szándékuktól 
semmiféle knpacitálás és megdolgozás einem 
téríti őket. Arra nézve azonban még mindig 
nem tudtak egyezségre jutni, hogy a kilépés 
után milyen pártállást foglaljanak el. Alig­
hanem az a felfogás fog győzni, hogy nyíl­
tan nem csatlakoznak a koalícióhoz, de tá­
mogatják az ellenzéki pártokat a kibontako­
zás munkájában, minden tőlük kitelhető mó­
don. Ez esetben, mint külön politikai cso­
port (pártjelleg nélkül) maradnának együtt. 
Mintegy a koalíción kívül álló uj disszidensek.

Hir szerint a függetlenségi pártba való 
belépést eddig csak Issekutz Győző képviselő 
határozta el.

Az értekezők egyébként a következő 
hurkolt hivatalos kommünikét adták ki mai 
ülésükről :

„A szabadelvű párt azon tagjai, kik 
báró Dániel Ernő elnöklete alatt a szabad­
elvű pártban akciót indítottak és értekez ■ 
let összehívását kérték, mai napon a ki 
bontükozás tárgyában újólag megbeszélé­
seket folytattak.“

lányi és az aradi ügyvédi kamara.
lányi Bertalan igazságügyi ügyvivő tud- 

. valevőleg megsemmisítette az aradi ügyvédi 
kamara ama határozatát, melyben a kamara 
kijelentette, hogy a miniszter iránt bizalom­
mal nem viseltetik és a kért támogatást tőle 
megtagadja. — Az ügyvédi kamara el 
nöke erre sürgős beadványt intézett a mi- 
niszteihez, amelyben intézkedését egyenesen 
törvénybe ütközőnek minősiti, mivel az ügy­
védi rendtartás szerint (1874. XXXIV. t. c.) 
nincs joga felülbírálni a kamara határozatát, 
hozzá csakis a közgyűlési jegyzőkönyvek 
másolatai terjesztendők fel nem jóváhagyás 
végett, hanem egyszerűen közlés céljából. A 
kamara határozata jogerős, anélkül, hogy a 
miniszter azt jóváhagyná vagy tudomásul 
venné, épp azért, mert a kamara határoza­
taiba a miniszternek beleszólási joga nincs. 
A miniszter hivatkozik ugyan megsemmisítő 
határozatában az 1874. XXXIV. t.-e. 64-ik 
§-4ra, de ezen törvénycikk csak azt mondja, 
hogy az ügyvédi kamarák és az ügyvédek 
fölötti felügyeled jog az igazságügyminisz- 
teit illeti meg, ki e részben tapasztalt hiá 
nyok orvoslásáról gondoskodik. A minisztert 
a kamara szerint a törvény értelmében csak 
arra nézve illeti meg a felügyeleti jog, hogy 
a kamara gondoskodik-e, hogy az ügyvédek 
visszaélést ne kövessenek el, de hogy a ka 
mara mit határoz saját közgyűlésén, ahhoz a 
miniszternek semmi köze. A kamara tehát 
nem veszi tudomásul a miniszter megsemmi­
sítő határozátát és nem reagál egyéb minisz­
teri leiratokra sem. A kamara elnöke nem 
tartozván felelősséggel a miniszternek, kije­
lenti, hogy magát igazolni nem lógja és 
megtorló intézkedésektől nem fél, mert a 
törvényben ily megtorló iátézkedésekről szó 
sincs.

A nemzeti ellenállás.
Nógrádmegye, Balassagyarmatról jelen­

tik : Nógrádvármogye tegnapi rendkívüli köz­
gyűlésén tárgyalta az nlkotmányvődő 55 ös 
bizottság javaslatát, melyben kijelenti, hogy 
a fogyasztási adók beszolgáltatásának eltil­
tásáról hozott korábbi határozatát fentartja s 
mert Balassagyarmat nagyközség elöljáró- 
sár"; e tilalommal ellenkezésbe jött, a vár­
megye köztörvényhatósága utasítja az alis­
pánt, hogy Balassagyarmat, valamint esetleg 
más községek renitens elöljárósága ellen 
indítsa meg a megtorló eljárást, vagyis a 
vizsgálat, fegyelmi eljárást és felfüggesztést. 
A megyegyülés e határozatot egyhangúlag 
elfogadta. A megyegyülés után az ötvenötös 
bizottság ülést tartott s elhatározta, hogy 
felhívást intéz a megye összes közvetlen 
adófizetőihez, hogy állami adójuk 20 száza­
lékát fizessék be az esetleg felfüggesztendő 
megyei tisztviselők fizetésének biztosítására 
a balassagyarmati Népbank és a losonci 
nógrádmegyei Népbank pénztárába, a hol az 
adókat a befizető nevére elkönyvelik s az 
alispán utalványozására a fizetés nélkül ma­
radó tisztviselőknek fogják kiadni és a tör­
vényes rend helyreálltával az illető befizetők 
állami adójába beszámítani.

Tarka históriák.
Egy fiatal debreceni gavallér, aki eddig soha 

semmiféle fegyelem alatt nem állott, most szolgálja 
űrkén lesi évét. Az önkéntes ur felette jól bánik a 
káplárjával, szivarral, borral és bor. avnlóvul bősége­
sen ellátja, csakhogy elnézően kezelje.

— Bezzeg most jól bánik velem az önkéntes 
ur, — sóhajt a káplár — de ha megint civil lesz.

I le se köp engem . . .

Közbevág az önkéntes:
— Dehogy nem, dehogy nem ! Ho^y is gon­

dolhat ihet!

Grünau Pobli, az oríeuin uj komikusa szomo­
rúan üldögélt n nagyerdei vendéglőben. A másik 
asztaltól átszól hozzá egy kamáths, tollaskalapu, 
bajusztalan ur, aféle falusi gigerli, aki éppen a mo­
noklijával bíbelődött:

— Mondja csak, színész ur, minden komikus­
nak okvetlen szükséges, hogy olyan pofája legyen, 
mint magának?

— Hogyne, minél butább, annál jobb. — 
t.ássa, ha nekem olyan képem volna, mint magának, 
biztosan dupla gázsit adna Németh András.

A rendőrség bűnügyi osztályának szigorú ve­
zetője elé, beállít egy kisirt szemű leányzó :

1 ckintetes kapitány ur, nagy panaszom
van . . .

— Elő a panaszszal frissiben, mert nem érünk 
reá. Nagyon sok a dolog.

— Hát kérem szeretettel, úgy történt, hogy a 
Józsi agyon akart lűni.

— Fékomadte, — szól a kapitány, — noliá: 
hadd lássuk azt a Józsit.

Pár perc múlva aztán rendörlegények hozták 
ama bizonyos Józsit, aki a Csokonai kort padján 
nyaralva fogadta a rendőröket.

Amint a kapitány előtt megáll, az szigorúan 
rászól:

— Elő azt a fegyvert, amivel lövöldözni akart.
Józsi nagy lelki nyugalommal kotorász a zseb- 

jeiben.
— Nos lesz, vagy nem lesz ?
— Lesz kérem rügtest, — mond a merénylő

és a következő percben elővesz zsebéből egy __
okarinát.

Derűs hangulat uralkodott a következő pilla­
natban a bűnügyi osztályon. A kapuőr.öl kezdve a 
fogda vak kódisáig kacagott mindenki, csak épp a 
leányzó nem. Nemcsak hogy nem nevetett, hanem 
még inkább elpityeredett:

— Ilyen szégyen. Puskának néztem a muzsikát.

A katonák sorsa.
A kiszolgált katonákat vissza­

tartják.
Október elsején nem lesz kiszolgált ka­

tona a kiszolgált katonából. Megint nem 
eresztik haza az öreg bakákat, mer nincsen 
ujono, a kire rakják a bornyut, a mely a 
válláról lekerülne. Cipelnie kell tehát tovább. 
Hogy meddig, azt csuk a jó Isten tudja. 
Szüléjének, babájának a szegény öreg baka 
csak azt írhatja, hogy ne várja haza akkorra, 
a mikorra várta, de hogy mikorra várja, azt 
már meg nem üzenheti. Nem mehet addig, 
inig a kaszárnyát meg nem töltik mások. 
Mert a kaszárnyának mindig tele kell lenni. 
Lehet üres a magtár, üres a műhely, lehet 
a parlament is, da a kaszárnyának félig 
sem szabad üresnek lenni. Ki pucolná akkor 
a bakkancsot, a gombot, a szuronyt, a két­
fejű sast a csákón meg az övön, szóval ki 
védelmezné az országoi, ha a kaszárnyából 
eleresztenék haza a katonákat, a kiknek jus­
suk lenne már, hogy hazaeresszők őket ?

Minden tizediket se várja otthon selyem 
paplan és meleg vacsora, van, a melyiknek 
otthon keményebb a vacka, mint a kaszár­
nyában, de mégis mindenki csak otthon van 
otthon. A gyöngyólettel három hosszú esz­
tendő alatt jól lakhattak, jól is laktak vele 
bizonyára. Idegen világban óitok ók ott, ide­
gen lélek hűvössége járta át őket, idegen 
szóval rivallták rájuk a parancsot, a maguk 
érzését, a maguk nyelvét bűnnek nézték és 
büntették. Nincs jobb katona a magyarnál, 
hűségesebb, vitézebb, lobogóbb vérű, hazáját 
szívesebben szolgáló és mégis alig terem va-
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lahol annyi hazavágyó bus katonanóta, mint 
a mi ármádiánk kaszárnyáiban.

Kell-e magyarázni az okát ennek, mi­
kor hónapok óta jóformán egyéb rém tör­
ténik, mint ennek a magyarázgatása ? Hisz 
ennek az oknak a forrása ontja leghatalma­
sabb hullámait annak a nagy históriai küz­
delemnek, amelyet most folytat a maga iga 
záért, jogáért, leikéért a magyar nemzet.

A faktumok ereje odaállítja c küzdelem 
lobogója alá most ezeket a katonákat, 
akikre az események átalakulása ezt a meg­
próbáltatását mérte. Gondolják meg ezek a 
magyar fiuk, hogy ami most v-dük történik 
a szenvedésének, a kitartásban rótze nemze­
tük kitartásának.

Igen nagy dolgokért folyik ez a küz­
delem. Olyanokért, amelyek részét teszik a 
nemzet életének, olyanokért, amelyek majd 
nyomukba lépő testvéreik sorából kivetnek 
egy csomó keserűséget és szenvedést, amit 
ők ismerhettek meg a legjobban.

HÍREK.

Augusztus 18.
I. Ferenc József születésének 75-ik 

évfordulóját ünnepük ma az országban.
Vannak érzések és gondolatok, a me­

lyek erőszakosan napvilágra törnek, bármeny­
nyire szeretné is a léiek csirájában elfojtani 
őket.

A magyar király immáron évek óta 
mesterségesen elzárkózik a magyar kívánsá­
gok teljesítése elől. Gonosz tanácsadói körül 
fogják és minden elképzelhető módon meg­
gátolják, hogy magyar levegő, magyar gon­
dolat, nemzeti érzés férkőzzön a király szi­
véhez. Nem baj 1 Rövidesen eljön az az idő,

I mikor a magyar nemzet kívánságait telje­
sülve, jogait a törvény kemény páncéljával 
vértezetten látja . . . Mert örökkön át nem 
lehet az úgy, hogy a nemzet — önmagá­
ban, jogai tudatában ne érvényesüljön.

Az idő eljön, mert el kell jönnie.
És miért még tart a türelmünk, — 

várunk . . .
*

Debrecen hivatalai ma is megünnepel­
tek a király születésnapjának évfordulóját.

Hgyszerii fekete ruhásán jelentek meg 
a város s a hivatalok vezetői a templomok­
ban. A diszmagyart, mint a múlt évben, 
■az idén sem öltötték fel, a nagy meleg miatt.

e'őbb a hymnuszt, aztán Tordav Gábor ki­
rály hymnuszát énekelte. A „jövel szent lé- 
lek"1 elének lése után Kovács József polgár- 
mester vezetése alatt az egész társaság a 
hozzájuk csatlakozott polgárokkal a katho- 
likus templomba ment.

A kath. templomban.
A katholikus templomban az ünnepi 

misét Dr. Wolafka Nándor vál. püspök ce 
lebrálta. A templomot színükig megtölték 
mély áhítattal eltelten hallgatták meg itt is 
a himnuszt.

A zsinagógában.
A katholikus templomban 10 óra után 

végződött a mise. Innen az izraelita temp 
lomba ment az ünneplő közönség. A temp­
lomban Krausz főrabbi mondott mély tar­
talmú, politikai vonatkozású imát, majd a 
hitközség énekkara s a közönség a himnuszt 
énekelte el.

Az ágost. ev. templomban. |
Az ág. ev. templomban Materny La 

jós főesperes mondo.t szép imát, amelyben 
Isten áldását kérte az uralkodóra, a nem j 
zetre e az ország összes lakóira.

— Bérmálás a katholikus egyház- , 
nál. Holnap ünnepe lesz a katholikus hi- j 
vöknek. Dr. lielopotockv Kálmán tábori 
püspök érkezik meg, hogy a katholikus hí­
vők Szent Islván-napi bérmálását végezze. 
Belopotoeky tábori püspök holnap a hétórai 
gyorsvonattal érkezik Debrecenbe s Wolall ka 
Nándor debreceni vál. püspök vendége lesz. 
Másnap vasárnap 8 órakor csendes misét 
mond s utána prédikációt tart. A prédikáció 
után megbérmálja a hívőket. Délben a kath. 
plébánián diszebéd lesz. Belopotoeky püspök 
vasárnap délután 3 órakor kíséretével együtt 
elutazik.

— Vidéki hírlapírók szervezkedése.
A szervezkedő vidéki hírlapírók országos bi ] 
zottsága augusztus 20 án Budapes'en, a 
Royal szállóban gyűlést tart. A bizottságnak 1 
valamennyi napilap szerkosztője a tagja, i 
mintegy nyolcvanat!. A gyűlésre, amelyen az 
előkészítő bizottság javaslatait tárgyalják, 
meghívja budapesti hírlapok szerkesztőségeit 
is. Az országos bizottságnak javasolni fog­
ják, hogy általános újságírói naggyiilést hív­
jon össze, amelyet szeptember 3-án Aradon 
óhajtanak megtartani. Itt megalakul a hiva j 
talos hírlapírók testületé.

— Vége a kánikulának. Hetekig 
tartó, szinte elviselhetetlen tropikus hőség és 
szárazság után, melyet csak a múlt heti kis 
eső enyitett némileg, megjött a várva várt 
eső és annak nyomán a levegő lehűlése. Az

A katonaság ünnepe.
Reggel 7 órakor ünnepi díszbe öltözöt­

ten jelentek mega Pavillon laktanya előtt a 
Debrecenben időző századok. A tábori misét 
>zhőó István tábori lelkész tartotta. Ezután há- j 
rom szoros sortüzet vezányeltok a századok pa- ; 
ranc-snokai s végezetül Nagy Géza ezredes 
rövid szemlét tartott.

A nagytemplomban.
.A hatóságok s a polgárság ünneplése reggel 
nyolc órakor vette kezdetét. A városháza ud­
varán gyűltek össze a notabilitások, neveze­
tesen Kovács József polgármester, Király 

iyula, Körner Adolf, Oláh Károly tanács­
nokok. Dr. Vdvarhelyi Géza tb. tanácsnok,
I >r. Tóth Emil jegyző. A vármegye részéről 
Rázsó Gyula alispán, Veszprémy Zoltán fő­
jegyző, (ír. Oeglódy Mihály t. főügyész, Pén­
zes Sándor árvaszéki elnök, Faust Élek pénz­
ügy igazgató, Széli Farkas táblai tanácselnök 
Baróthy Béla törvényszéki biró, Tolnay j 
Kornél üzletvezető, a katonaság részéről : 
Nagy Géza ezredes, Csucsner, Mahe őrna­
gyok, Horváth Darvas századosok stb. El­
sőbben a nagytemplomban tartott ünnepi is­
tentiszteletre mentek. A nagytemplomban 
Szele György lelkész mondott magasan szár­
nyaló ünnepi imát, majd a városi dalárda

cső mindenütt alaposan átáztatta a megre­
pedezett, szomjas földet, felüditette a fonyadt 
kukoricanövényt és megduzzasztotta az érő 
szőlőbogyót. Az eső után támadt északnyu­
gati szól pedig úgy lehütötte a levegőt, — 
hogy szinte jólesett a felöltő. Ez a lehűlés 
az időjósok szerint állandónak Ígérkezik. E 
szerint tehát alapos reményünk lehet, hogy 
az ideire vége a kánikulának.

— Lelkéss választás Pupp Gusztáv 
I bihardiószegi ev. ref. lelkészt Ilajdu Sámson- 
I ban egyhangúlag lelkésszé választották. Az 
I uj pap a jövő hónapban foglalja el állását.

— Az egyik debreceni lap válsága.
Furcsa meglepetésben részesültek pénteken 
reggel a „Debreceni Független Újság“ olvasói 
A lapfejről lekerült a felelős szerkesztő, ifjú 
Móric Pál neve és a helye üresen maradt. 
Vele távozott a helyettes szerkesztő, /íost- 
kovilz Arthur is és kivált velük a lap köte­
lékéből, számos külső dolgozótárs is. A két 
ismert tollú hírlapíró távozása elvi okokra 
vezethető vissza. A távozó hírlapírók a reg­
geli újságokban a következő nyilatkozatot 
tették közzé ;

Tisztelettel tudatjuk a „Debreceni 
Független Újság“ előfizető és hirdető kö­
zönségével, hogy a mai napon a lap szer­
kesztésétől rajiunk kivül álló okok miatt 
megváltunk.

Mi azonban továbbra is Debrecenben 
maradunk és fogunk találni módot ée al­
kalmat arra, hogy a „Debreceni Független 
Újság“-tói való megválásunk történetét 
átadhassuk a nagy nyilvánosságnak.

Midőn köszönetét mondunk a „Debre­
ceni Független Újság“ előfizető és hirdető 
közönségének az eddigi támogatásukért, 
tisztelettel kérjük barátságukat ovábbra is.

Debrecen, 1905. augusztus 17.
Hazif as tisztelettel

Ifjabb Móric Pál, a „Debreceni Független 
Újság“ volt felelős szerkesztője. Rostko- 
vitz Arthur, a „Debrecani Független 
Újság“ volt be’yoftes szerkesztője.

— Mayer Antal meghalt. A debre­
ceni társadalom egyik kiváló tagja Mayer 
Antal hunyt el tegnapelőtt este. Hosszú­
idéig a debreceni posta és távirda és több 
kiváló intézmény feje és főnöke volt. Pár 
év elő'.t nyugalomba vonult és a homokkerti 
iia lakásán élte napjait. Néhány héttel előbb 
beteg lett, s napról napra súlyosabbá vált 
állapota. Folyton azt óhajtotta, hogy Nagy­
váradon lakó fiához vigyék. Kívánságát tel­
jesítették is, de azonban fiánál pár napot 
tölthetett ott, mert tegnapelőtt kínos szen­
vedés után örök álomra zári a le szemeit. 
Iloltteslét ma szállítják haza Nagyváradról. 
Temetése holnap lesz. A halálesetről a csa­
lád a következő gyászjelentést küldte szét:

Tetszett az isteni gon iviselésnek Mayer 
Antal nyug. m. kir. postafőnököt folyó évi 
augusztus hó 16 ik napján este egynegyed 
10 órakor a haldoklók szentségeinek s az 
apostoli áldásnak ájtatos fölvétele után, tevé­
keny életének 71 ik évében, 6 napi súlyos 
betegség után magához szólítani. A megbol­
dogult hült tetemei f. évi augusztus hő 18 án 
fognak a r'm. kath. egyház szertartása sze- 
lint a biharraegyei közkórház halottas házá­
ban beszenteltetni és Debrecenbe szállíttatni 
s ott aug. 19 én délelőtt fél 11 órakor a, 
Szent Anna utcai róm. kath. temető-kápol­
nából a családi sírboltba, a boldog föltáma­
dás reményében, nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise áldozat folyó hó 19-én, 
reggel 9 órakor fog a debreceni róm. katb. 
plébánia templomban a Mindenhatónak be­
mutatni. A végtisztesség tételre az elhunyt 
rokonait, kartársait és ismerőseit tsztelettel 
meghívjuk. Nagyvárad, 1905. augusztus 16 án. 

j Üzv. Mayer Antalné szül. aranyos lehotai 
i Csipkés Érzsébet veje. Mayer Béla cs. és 
I kir. huszárkapitány és neje; Rosenbaoh KIo- 
! tjld. ezek gyermeke : László; Mayer Antal 
j Ő Szentségé tb. káplánja, szentszéki jegyző,
! püspöki szertárié, várad egyházmegyei levél- 
j tárnok, gyermekei. Özv. Marknly Istvánná 
I szül. Mayer Teréz mint nővér. Számos közeli 

és távoli rokonok nevében is. Áldás és béke 
lengjen a drága hamvak fölött.

— A színház megnyitása. Ma érke­
zett meg a városi tanácshoz Zilahi Gyula 
színigazgató kérvénye, a melyben engedélyt 
kér arra, hogy a debreceni színi idényt már 
szeptember 15 ón megnyithassaa.

A városi tanács hole api ülésén hatá­
roz a kérelem felett. Valószínű, hogy a kér­
vényben felhozott indokokat a városi tanács 
méltányolni fogja, s a kérelmet teljesiti.

— A honvédek céllövészete. A 3 ik
honvódgyalogezred ez idén céllövészetét nem 
augusztus 23 án — mint az jelezve volt — 
hanem szeptember 4 ón tartja meg.

— Hamis öt koronás. Nagy Lajoenf 
született Kun Zsuzsánna ma panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy egyik debreceni üzletben 
egy darab hamis öt koronást adtak neki. A. 
rendőrség megindította a vizsgálatot, mert ar- 
utóbbi időben nagyon elszaporodtak a hamis, 
öt koronások. A rendőrség a környéken va­
lami pénzhamisító bandát sejt.
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— Megörült főszolgabíró. Kemecse 

Szabolesmegye községben pzomotu eset tör­
tént. Okolicsányi Dezső főszolgabíró, kinek 
maeaviselete föltűnő volt az utóbbi időben, 
különösen azokkal szemben, kik ügyes-bajos 
dolgaikban nála jártak, hirtelen megőrült ; 
egy önkívületi pillanatában tört, zúzott min­
dent, ami csak kezeiigyébe akadt, mindenkit 
megöléssel ós leszűréssel fenyegetett, sőt a 
hajdút, ki a dühöngő embert ártalmatlanná 
akarta tenni, hasbaszurla, úgy hogy életve­
szélyes beteg, sőt lehet, hogy az őrült főszol 
gabiró áldozata lesz. Végre is a dühöngő 
emberre rázárták az ajtót s csendőröket hi­
vattak, kik aztán rávetették magukat a sze­
rencsétlen emberre, megkötözték és a nyí­
regyházi közkórházba vitték ápolás végett. 
Az esett egész Szabolcs megyében feltűnést 
és mindenfelé nagy részvétet keltett.

— 39-ik gyalogezred elutazása. 
A 39-ik gyalogezred 70ü főből álló legény­
sége ma délelőtt 9 órakor különvonaton ela 
tazott Debrecenből. Nagyváradon 3 órai pihe 
nőt tartanak s aztán tovább utaznak Ten 
kéve, ahol 3 napig időzik az ezred, s csak 
23 án indulnak Lippára, ahol a hadgyakor­
latok lesznek.

— Takács Zoltán tervezget. Takács 
Zoltán dr. a hírhedt, egykor budapesti ügy­
véd, ki pénzhamisításért ül most a Csillag­
börtönben, munkajegyzői tisztet visel rabtár­
sai között. Takács most nyelveket tanul, an­
golul, franciául s különösen olaszul. Nagy 
tervei vannak a jeles embernek a jövőre 
nézve. Olaszországba akar költözni, ahol az 
idegenek vezetésével akarja kenyerét keresni. 
Börtönőrök előtt tréfásan már többször han­
goztatta, — de lehet, hogy komolyan gon­
dolta — hogy ha kiszabadul, tökéletesebb 
pénzeket fog gyártani régi, silány hamisítá­
sainál. Egyébként Takács kitűnő színben van 
s példás szorgalmat tanúéit az eléje szabott 
munkában.

— Tagbeigtatás. A szegény gyerme 
kék felruházására alakult „Polgári asztaltár­
saság“ szombat este 8 órakor a Dróher-sör- 
csarnok helyiségében 300-ik tagjának bei ct 
tatása alkalmából ünnepélyes összejövetel­
tart, melyre ez asztaltársak ez utón is meg­
hivatnak. Az elnökség.

— Tánctanitók országos kongress­
zusa. A magyarországi tánctanitók egyesié 
letu folyó hó 19 és 20 án Budapesten Vili. 
kér. Szentkirály utca 6 szán választmányi 
és közgyűlést tart. Melyen a tánctanitók 
anyagi helyzetének javítására és társadalmi 
állásuk szilárd erkölcsi alap helyezésére igen 
nagy fontosságú javaslat fcg tétetni. — A 
Szent István király ünnep miatt a felutazás 
olcsó.

Az eddigi megállapodások szerint a 
programra a kővetkező : 19 én d. e. gyakor­
latok 11 óráig. 11. órakor Szőllősy tiszt-t- 
gimk sírjának megkoszorúzása D u. vá 
lasztmányi ülés, utána táncgyakorlatok, — 
melyből kiemelendő az uj Tois theps nevű 
bájos angol tánc. 20-á<d. e. a Szent István 
ereklye megtekintése, utána ünnepies köz 
gyűlés. Délután különböző kirándulások. 
Ezen közgyűlésre a rendes tagokon kívül az 
időközben kimaradt vagy díjhátralékuk miatt 
törölt, valamint az újonnan belépni óhajló 
tánetanitókat is tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— Testvérek harca Nagyváradról 
Írják lapunknak: Régi áldatlan testvéri és 
családi gyűlölet dúl Nagyváradon, Weiszlo- 
vits Adolf családjában, hol atya és gyerme­
kek, testvérek ós testvérek között ádáz harc 
folyik már évek óta. E gyűlölet már szám­
talan botránynak volt okozója, melyek mind 
a bíróságok büntető osztályai előtt már rész­
ben lefolytak és még most is folyamatban 
vannak. A közelmúltban a Bazár-szorosában 
támadtak egymásnak Weiszlovits Lajos és

Weiszlovits Emil testvérek a nyílt utca so­
rán botokkal ütlegelték egymást. Most ismét 
egy ilyen testvéri összeütközés történt Weisz 
lovits Lajos és Gyula között. Tegnap este 7 
óra tájban bement a Weiszlovits féle Nagy 
Sándor-utca felőli udvarba Weiszlovits Gyula 
kit toAvórbátyja, Lajos meglátva a közelben 
levő kocsisokat felszólította, hogy öcscaót, kit 
sértő szidalmakkal illetett — dobják ki. 
Ebből szóváltás kerekedett, majd tettlegesen 
bántalmazták egymást a testvérek. Az elő­
került kocsisok gazdájok, Lajos segítségére 
siettek, lefogták Gyulát, mire a haragtól fel­
izgatott bátyja ki csavarta a tehetetlenné tett 
tescse kezéből a botot s saját botjával s 
boxerjővel súlyosan megsebesítette, úgy, hogy 
számos súlyos sérülésekkel viitók lakására 
Weiszlovits Gyulát Weiszlovits Lajos sérü­
lései kisebb szerüek. A súlyosan sérült 
Weiszlovits Gyula az előhívott orvosok vet­
ték ápolás alá. Az eset hire hamar elterjedt 
a városban s este már általánosan beszéltek 
a kínos botrányról.

— Plakáttépő rendőrök. A munká­
sok nyolc tagú bizottsága ma délelőtt meg­
jelent dr. Boldizsár Kálmán helyettes rend­
őrkapitánynál s elpanaszolták, hogy a rend­
őrök a felragasztott plakátokat mindenütt 
letépik. Boldizsár megnyugtatta a munkáso­
kat s biztosította őket, hogy intézkedik az 
iránt, hogy ha a rendőröknek erre engedé­
lyük nincs, az többet elő ne forduljon.

— Vasárnapi népgyülóeek. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor egy újjá szervezett 
szociálista párt tart népgyiilés; a vásártéren, 
melyet tüntető felvonulás előz meg.

Fogoly helyett embert lőtt. Tórök- 
szentmiklósról Írják : Cherrier Vilmos birto­
kos fogolyra vadászott ezenfmiklósi vadász­
területén. Vadászat közben kutyája egy ku­
koricásból foglyokat hajtó", fel, melyek azon 
ban nagyon alacsonyan repültek s hamar 
ismét leereszkedtek a kukorica közé. A fog- 
jok leereszkedése közben dördült el a lövés, 
melynek sőrétől a kukoricás túlsó szóién 
haladó Rémmel Jakab szentiniklósi lakost, 
hasonnevű fiát s lovát találták, de szeren­
csére nem veszélyesen. Gyorsan hazahajtat 
tak s a hamarosan elő hivott orvos konsta­
tálta, hogy a sebesülések komolyabb bajt 
nem okoztak és súlyosabb következményei 
nem lesznek, dacára annak, hogy a fiúnak 
az egyik szeme felett ment be a sörét.

Arany Bika Mulató. Nagy érdek­
lődé isel néz a közönség a mai esti előadás 
elé. Az újonnan érkezett tagoknak még 
tegnap föl kellett volna lépniük, de közbe­
jött akadály miatt es»k ma lépnek fel elősz- 
ször Különösen Griinau Földi uj komikust 
várják türelmetlenül, ki eddig is mindenütt 
a közönség nagy érdeklődése mellett miikö 
dőtt. Ma este még a következő uj tagok 
lépnek fel. Ormai Lujza, Elek Luci ós An­
gollá Dusi s a régiek közül Jackson a né­
ger táncosnő, Little Kaiabin ős Virág Izsó, 
a kiváló humorista.

x Időanek látszó arcok fiatal, üde 
szint nyernek, ha a világhírű, teljesen ártal­
matlan valódi angol Balassa féle ugorkatej- 
jel ápolják. E páratlan szépitőszer pár napi 
használat után eltávolít ráncokat, redőket, 
pattanást, szenlőt, májfoltot ós minden bőr 
bajt az arcról, annak gyönyörű üdeséget, 
finomságot ós szépséget kölcsönöz. Üvegje 
2 korona. Kapható minden gyógyszertárban. 
Postán küld Balassa Kornél gyógyszertára, 
Budapest, Erzsébetfalva. Óvakodjunk az ér 
téktelen utánzatoktól. — 4 —

TÁVIRATOK.
Tisza működése.

Budapest, augusztus 18. — Tisza 
István gróf e hó 22-ére értekezletre 
hívta össze a szabadelvű párt tagjait. 
Az értekezlet célja a következő napi 
fontos pártgyülés előkészítése, illetve

________________ ________________
az azon hozandó határozatok előzetes 
tárgyalása. E konferenciára több főis­
pán bejelentette megjelenését.

B&nffy báró Bécsben.
Becs, augusztus 18. Báró Bánffy Dezső 

az ujpárt vezére a ma reggeli gyorsvonattal 
Bécsbe érkezett. Egy hírlapíró előtt úgy 
nyilatkozott, hogy tisztán magánügyei elin­
tézése végett jött az osztrák fővárosba. Még 
a délelőtt folyamán hosszabb látogatást tett 
a közös hadügyminisztériumban és lovag 
Sohiesselnél. Politikai körökben nem hiszik, 
hogy Bántfy csak magánügyekben járt 
Bécsben.

A cár terve.
Pétervár, augusztus 18. A cári csalid 

a kormány nyal ós a zeuasztvóval egyetértve 
elhatározta, hogy Japánország ellen folyta­
tott háborút a le „-közelebbi időben szent há­
borúnak fogja deklarálni. Ebből kifolyólag 
nemcsak általános mozgósítás, Inneni teljes 
néptelkelós lesz az országban; azonkívül az 
összes egyházi jövedelmeket is a háború cél­
jára fordítják. A cár állítólag fia számára le 
fog mondani, tényleg azonban s család fog 
tovább kormányozni. Lemondásának oka régi 
idegbetegsége, melyet fokoztak a háború 
megpróbáltatásai, a Szachalin átadása. Égé« 
napon térden állva imádkozik. Úgy reméli, 
hogy a szent háborúban megtörik a japánok 
erejét.

A béketárgyalások,
Portsmouth, augusztus 18. A béke­

követek mai értekezletükön a 11-ik és a 
14-ik pontot tárgyalták. Mithogy e 10-ik 
pontra nézve nem tudtuk megállapodásra 
jutni, azt későbbi tárgyalásra tartották fenn.

Pétervár, augusztus 18. Az „Eeho de 
Páris" tudósítója jalenii, hogy Lamsdorff 
gróf külügyminiszter benyújtotta Lemondá­
sát; elh itározása a béke kérdjél függ össze, 
amelyre vonatkozólag kijelentette, hogy a 
béke kilátások nagy mértékben csökkentek.

Páris, augusztus 18. A „Matin“ jelenti, 
hogy az orosz kormány ,minden reményt fel­
adott a béketárgyalás kedvező eredményére 
nézve.

London, augusztui 18. A Reuter je­
lenti : A bóketárgyalások meghiúsultak ; nem 
sikerült megállapodásra jutni a hadi kárpót­
lásra nézve. A tanácskozás egész délelőtt 
meddő volt, Witte végre is felfüggesztette az 
ülést. Délután áttértek a köve:kező pontra; 
Az internált orosz hadihajókat Japán akarja 
magának megtartani.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, augusztus 19. 10 fillérrel olesáhb
árakon elkelt 4n ezer nun. búza. ro-s, tengeri nyu­
godt Érkezett 35,804 mm , elazállittatott 23,946 mm.
A mai határidőüzlet mértékek forgatom mellett in­
gadozó vö t: irányzat gyenge. Búza októberre 16 16, 
búza májusra lti 42, rozs októberre 12.81, rozs raí 
jusra 15.98, tengeri augusztusra 16.51), tengeri 
1906-ra 13.02, repce 24.50.

REGÉ NYCBAR.NOK- 
Apáca és kegyemmé.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Ssabó Antal 77
— Mindenesetre veszedelmes egy oly 

férfi ellen fogadni, — moadá a Soubrette,
— ki pár ezer darab aranyat kockáztat szás 
cigaretteért.

-- Ne feledje ön, madame, — mond* 
osipősen a kegyencnő, — hogy a oigarettek 
megnyerésére előbb engem kellett meg­
nyerni.

— Úgy van, mindenek előtt a «ép 
Paulina szivét kell számításba hozni.

— Ergo, Roller ur nemcsak cigarettáit, 
hanem orrát is elvesztette, s Erlenstein ur 
nemcsak oigaretteket, hanem két gyujtótQsü 
szemet is nyert.

— Hahohaha !
— Mindenesetre anon tapasztalással 

gazdagabbak vagyunk, — mondá dr. Fáik,
— hogy Erlenstein ur erélyesen utána lit 
ügyeinek, s hogy igen veszedelmes lenne öt- 
ellenségül bírni.
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Én azt hiszem, — mondd a 

eoubrette. — Be én részemről semmi áron 
nem jönnék vele ellenségeskedésbe. Csak 
nézzetek rá I — Nem szikrák azok, miket 
szemei lövetnek, — hanem valódi véren- 
g*rak.

— S ugyan kire céloznak azok ?
— Úgy látszik, mintha Laurára len­

ijének irányozva. — Csak vigyázz magadra 
szerencsétlen Sylphid.

— Talán valamit vétettél ellene, vagy 
adósa vagy, a mi még rettenetesebb lenne, 
mert inkább adnám el lelkemet az ördög­
nek, mintsem hogy neki tartozzam.

— Hohenau is megszerezte ezen szó 
moru tapasztalást.

— Hohenau, ama szép velencei nőnek 
kedvese ?

— 8 mi történt ezen fiatal emberrel ?
— Már azt sem tudja, hova hajtsa le 

nyugalomra fejét, mert a szívtelen férfi, e 
barbár, a törvényszolgák által mindig és 
mindenütt üldözteti.

— Lehetetlen ! — kiáltá bámulva a 
soubrette. — Hiszen Erlenetein ur igen jó 
barátja volt azon urnák.

— Úgy van, bájos hölgy, — feleié mo­
solyogva a bankár. — De hiszen a fejedet 
mek is úgy szólítják egymást, hogy testvér, 
s mégis nyakukat szegik egymásnak. Én a 
legjobb indulattal voltam Hohenau ur iránt. 
— de 6 méltatlanná tette magát béníts á 
gomra.

— Méltatlanná ?
— Mindenesetre 1
— És ugyan mi által, s miért, ha sza­

bad kérdeznem !
— Mert a hálátlanságot gyűlölöm, az a 

legundokabb bűn.
— Hát hálátlan volt ön iránt ?
— Oh azért még nem haragudnám, — 

mert már megszoktam, hogy nekem ilyen 
pénzzel fizessenek,

— Pedig 20—40 percent az, mit ő há­
látlanságnak nevez, — snscgá Laura, szom- 
szédnéje fülébe

— Hiszen önök mindnyájan ismerik a 
derék és általánosan tisztelt Werdenberg 
rlnököt ? — kérdé a bankár titokteljesen.

— Azon öreg urat, kinek legszebb fia 
ial neje van egész Becsben ? — kérdek egy­
szerre többen.

— Igen, azt. Ezen öreg, boldog férj 
.nevelte fel Hohenaut, s igyekezett az elár­
vult gyermeknek az elhalt szülőket pótolni, 
a leggyöngéiebbon szerette 6t, s általános 
örökösévé nevezte ki.

— Úgy van, ezt mindenki tudja.
— S csupa hálából az atyai szeretet­

ni, az általános örökös még szép nagynén 
jéből is tőkét akart csinálni, s minden áron 
azon volt, hogy e szép örökség kamatjaihoz, 
..még az örökhagyó halála előtt hozzá fér­
jen .. .

— Ah, ez az érdekes I
— Hiszen ezt lehetett várni, ha egy 

ifjúnak oly nagyménje akad, ki húga is le­
hetne.

(Folyt, kör.)

Az iparfelügyelet újjászervezése.
Az ipái felügyeleti cs kazánvizsgálati szol 
gálát eddig, a fővárost is beleértve, 17 ke­
rületből láttatott el. Ennek következménye 
az volt, hogy egy-egy kendet túlságos nvgy, 
4 5 vármegyére kiterjedő területre terjedvén, 
a szolgálat igen gyakran csak nagy kése­
delemmel volt ellátható. Nehezítette a hely­
zetet már ez a körülmény is, hogy az ipar- 
felügyelői kerületek feltétlenül azonosak vol­
tak a kereskedelmi és iparkamarai kerületek­
kel, holott az előbbi szolgálat okszerű ellá­
tása egészen más beosztást tett volna indo­
kolttá. Az eddigi beosztás nagy hátránya 
volt az is. hogy a nagykiterjedésii kerületek 
mellett lehetetlen volt az iparfelügyelők süni 
érintkezése a közigazgatási hatóságokkal, 
holott az ipari ügyek jobb ellátása azt na­
gyon kívánatossá tette volna. Mindezen hiá­
nyokon segített most a kereskedelemügyi 
minisztérium, amennyiben az iparfelügyelet 
régóta tervezett decentralizációját megváló

sitotla, illetőleg az uj kerületi beosztást, mely 
ez évi november 1 ével lép életbe, már el is 
rendelte. Az eddigi 17 kerület helyébe ezen 
uj beosztás szerint 34 kerület lép. Uj kerü­
leti székhelyek lesznek : Békésgyula, Kapos­
vár, Komárom, Losonc, Lőcse, Lugas, Má­
mmá rosszigei, Nagybecskerek, Nyitra, Pécs, 
Sátoraljaújhely, Segesvár, Szabadka, Szat­
márnémeti, Szolnok, Szombathely és Tren 
ősén, mig az eddigi kerületi székhelyek to­
vábbra is változatlanul maradnak. Budapes­
ten két kerületi felügyelőség fog székelni, az 
ipari felügyelőség, mely egyúttal ellátja a 
székes "Óvárosi kerületi iparfelügyelői teendő­
ket és a Pest-Pilis Solt-Kiskun és Fehér 
vármegyei kerület. Az uj beosztással egy­
idejűleg fog az iparfelügyelők uj szolgálati 
utasítása is megjelenni, melyet a kereske­
delemügyi minisztérium előzetes véleménye­
zése végett az érdekelt szaktestületeknek 
megküldött.

Uj kó'szénbánya Pécs vidékén.
A baju-bátlaszéki hídnak a beruházási tör­
vényben elhatározott kiépítése a pécsi szén- 
vidék termékei részére mtg fogja nyitni a 
nagy magyar Alföldet, hová eddig — dacára 
annak, hogy ezen szén vidékhez legközelebb 
fekszik — a ceniralisztikus vasúti politika 
folytán csak Budapesten, vagy Mitrovicán át 
juthatott át rémmagas díjtételek mellett a 
pécsvidéki kőszén éz ahol ennek folytán, al­
kalmas tüzelőanyag hiányában, a mezőgaz­
daság nagy kátrányára trágyát és szalmát 
használtak fel tüzelésre, ipar pedig egyálta­
lán nem keletkezhetett. Az ezen réven vár­
ható nagyobb szénfogyasztás kielégithetése 
végett a pécsi és a pécsvidéki szénbányavál­
lalatok, a termelési képességet már is fokoz­
zák és Pécsről, Péceváradon, illetve Pécsről 
Szászváron át Báttaszékré uj helyi érdekű 
vasutak építése is foganatba vétetett, egyút­
tal pedig Tiehay Alfréd dr., pécsi lakos, a 
dombóvár báttaszéki vasúti vonal mentén és 
a szászvéri kőszénbánya tőszomszédságában 
fekvő kilencezer kát. hold kiterjedésű herceg 
Eszterházy-fóle vaszari uradalmi és kárászi 
és magyaregregyi községi területeken kő­
szénre nagyobbarányu kutatásokat eszközöl­
tek amelyek, mint jelentik, már is oly jelen­
tékeny széntelepülés feltárására vezettek, 
hogy a budapesti m. kir. bányakapitányság­
nál a bányándományozási eljárás már folya­
matban van és rövid időn belül itt is egy 
nyolcezer vaggon évi termelésre berendezett 
bányaüzem fog létesülni. Ezen bányaüzem 
mel kapcsolatban más ipari melléküzemek is 
fognak agyagáruk és mész gyártására léte­
síteni.

A komló. Az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület saavi tudósítójának jelen­
tése szerint az egész komlóvidéken kiadó bő 
esőzések voltak, ugyannyira, hogy ezek a 
komlóskerteket mondhatni a fejlődés egész 
tartaniára ellátták a szükséges nedvességgel. 
A kiadó esőzések következtében a még visz- 
szamaradt komlóskérték fejlődése is rohamo 
ean halad előre és a tobozok fejlődése itt is 
teljesen normális. Sajnos, a legutóbbi eső 
zések helyenként nagyobb zivatarokkal és 
jégesővel jártak, melyek itt érzékeny káro 
tat okoztak s a nagyobb viharoktól főleg a 
sodrony mivelésü komlóskertek szenvedtek so­
kat. A terméskilátások kedvezők. A minőség 
kiválónak ígérkezik, mivel a növényzet régen 
volt ilyen tiszta és egészséges, mint az idén. 
Árjegyzések 50 kilónkint a következők : 
auschaui 134—160, daubaui 110—150, morva 
1í0—130, galíciai 130—140, felsőausztriai 
110—130, elsői endü stcier és korai magyar 
komló 300 - 340, másodrendű magyar és 
steier 280—260 korona.

Magyar gyümölcs a külföldön.
A földmivelésügyi miniszter ez évben is foly 
tatja azt a termelők által örvendve fogadott 
akciót, hogy a termelőket összehozzák a kül 
földi nagyobb exportőrökkel. Ez évben azon­
ban az országnak csak némely vidékén van 
termés, amit az is tanusit, hogy más évek­
hez képest igen kevesen jelentkeztek, akik 
külföldre hajlandók lennének exportálni. A 
földmivelésügyi minisztérium nyilvántartása 
szerint több külföldi cég hajlandó minden­
nemű gyümölcsöt átvenni, mig mások mus 
tót és téli almát szeretnének.

A bnd*p«»t-kőbAny ai eertéukereskedelm 5 - 
csarnok Jelentése.

1906. augusztus 18.
A) Hízott sertések éra: I. A) Magyar­

éi s ö r e H dfl. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
fel(Ili súlyban)----------— fillérig, öreg közép (pfc
rönkin1800—400 klgr-ig terjedő súlyban)
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammon felüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkin:.- 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14! 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig, 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II. M agyat- 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot
felüli súlyban)---------- fillérig. Közép (páronkinVi
240—280 kilogramm súlyban)----------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba» 
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14Í
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)i 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban!

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)----------fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban - 
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)----------— fillérig. Könnye
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
—---------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzaifs
szilárd.

Szerkesztői üzenet.
Dr. V. Azt a tudósítást nem a gyanusitot; 

munkatárs irts, hanem egy helyi lap nyomán közöl­
tük. Dr. liaktnyi Samu 1 udapesti lakás cime : Ná- 
dor-utca 49. szám. Javulást és kellen es tartózko­
dást kívánunk I

R O NC EEG NO-FÜRD Ő.
Vasúti állomás 535 méter magas 

a tenger színe felett,
Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első­
fen oű szálloda 200 szobával, táncterem­
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 

kívánatra küld a Fürdöigazgatéság, Roncegno, Déltirol.

I

■ felvétetnek m
e

NYAVAJA TÖRÉS!
Xi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szee- 
rod, kérjen iratot, ingyen és bérmentvo kapható *
i zabad. „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Franbfm-t,

Jelzálogkölcsönök
(újak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék | 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélheti megkereséseket továbbit, östear-j 
aeopäiho Presse kiadóhivatal Budapest, j 
Kuzincy-utca 2.



Alapittatott 1678. Telefea 16-6«
Valódi

toraaeazkdí, íiiggőágy, fceritóháW, tekoiáiék. Mik. 
ponyva éa fehér kenderkötél legoto.iöbfc metfbt* 

ható heazeraéei fórrá«*.

Seifer Antal
sport eszközök é* köttigyártá telep

BUDAPEST,
_ IVKAroly-utoa, boltos. I&S. “

(KQápouÜ TÁroehis épülete)» H«jirnto£v*l M«aab— .
Képes árjegyzék kívánatra legye* ée Mreeatve. 

Vidéki megrendelések gyorssá és pontosan

m SzUács-flcélfurdő B
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
'Szezon: májas 15-töI szeptember 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 

1, sllen, átszenvedett betegség és erős munkás­
áig után.

Dr. Bhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
sie Dr. Stern J.

Utazás Bécsböl 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliáosról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 

i iifüggeaztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 

-v-eleé ás ntoaseeonban etb. ad
Fkdil|U|ití$ig, Sziláét. (Zéiyonntffr.

szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szálú Lajos Fiai cépél
DEBRECEN.

Hirdetések felvétetlek ir
n SáL A am «E 4p Bm. A w » A -ml*» m- •

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitűfe

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV, kerület , Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. —■■■mi....——

A legfinomabb ~~

© a 1 @ i ü sä«© a s* M dl
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládiikbau, vagy 100 kilós csomagolásban alcár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg alöleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá aiionima per 1 l'utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazla Triest.

T? 

. íií
[JUsőreodű gyár -.

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bimak 
éa hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za O. 732“ jelige alatt Mosee Rudolf hirdetési 

irodájában Sst-Gallen, Schweis.

DEBBBOZBM

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
csak 7 kor

Pompás metoí-onir-Gloria-ezüst óra. 3 erős fedéllel 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőnig.

Wien, VII, Westbahnes'r, 36 72.

"1905. augusztus 19.

S A szezonban óriási mennyi- &

Iséfl szőnyeg maradék halmo- ■ 
zódott fel, melyből feltűnő ol- j 
# = csó árak mellett = ^

lagg maradéi^ vásárt rendezünk.
Hlgyes darabok fél- sőt negyed árban is 

■-------- — beszerezhetők. " ■..... .----

lösznaf J. és Társ
= ezőnyegházában = a

Debrecen, Kossuth-u. 5.
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&PBÓ BÍBBETÉSEK.
Dij* 10 e*6ig 30 flllér, minden további azé 
3 flllAr, vaatsg-iibb bottikkel nvomtotott bzÓ
============= 6 «Mér. ;■■■■ 1....-J.1—aaaci

Uvéltoll Intiskoiédisiikra pontosan válaszo­
lnak, ha a szükséges bélyeg heklildetik

Apró Mrdotéssk előre fizetendők.
WSWWW W r.V Wi«VW -VS*

A
»Debrecen“

telefon száma
«m»» 412- —*«

Ajánl iitoki-uz, 
melyeiről Tolnmoly je- 
;.í#w Blatt küldőnek a 
tUAŐóhivataiba, no tes­
tei eredeti okiránokat 
m*3!ékelni,mcrt őrtttük 
g^snmi-féle folelőssóget 
ndsm vili Ríhatunk. — 
iukvkBt az ajánlatokat 

lovolekot, melyeket 
9« Apróhirdetés mcg- 
jeloné,sótól számit négy 
tóét alatt címzettjük el 
tt«m vi»z, a kiadóhi­
vatal mogaonunisiti.

Egy kirakat
rollóval megvételre ke- 
rertatik Bővebbet a ki" 
adónivatalban.

24-8

Nőtlen hivatalnok 
teljes ellátást keres. 

Választ kér a kiadóhi­
vatalba.

Dohány iözsde 
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

Kiadó
1 szoba, konyha Arany 
János-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Inteligens
fiatal úri lány pónztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

Egy jó karban
j lévő kerékpár jutányos 
' árban eladó. Ciin a kia­

dó hivatalban.

100 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy Rom­
mában, akár belőle 50 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim a 
kiadó hivatalban.

6LtiCHEKBEÍ G-
—- Gyógyhely

Gyógyjavallatok: SfÄ
déeeinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vétók és a hólyag meg- 

betegedéc cinéi, vérszegénységnél.

Öyógyitóesáözök:
Konstantin és Kmmaforrús (aíkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztal ital- 
Jánoekut (ulkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Bemetc-foi rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánkamráykbnn, levegő 
tamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin­
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg lógfiirdők, fangófürdők, 
píhenőtermek, kefir, sterilizált lej. Ide­
gen gyógyvize); mindig friss töltésben, 
idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilúgositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen r'Á

DTZattoni
mSrzséőet Sós fürdője®

gyógyhely Budapest (Budán). 
Vtirdőidény: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógyhatással bir

sM bajokban és altesti Mntalmakban,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészségéé 
fokvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

BALA l ( IM I KI1.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Ftirdőidóny május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. SB®” Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. i — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re­
ked ség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és ídegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétaesamok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és auguss- 
lus ‘21-161 a szezon végéig a lakások 80%-ul olcsöbbak. Napi ellátás szernélyerkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Véts 
piémtől béikocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 33’/»%-cs kedvezmény nyel, menetiéit! 
jegyek o napi érvényességgel féláron kaphatók. A fiirdőmtézit rendelő főorvosa: £i 
Euray István, kir. tanácsos. Lnkátmegrcndclések, előleg beküldése mellett. Itrgi 
Valérián iüidőigazgatóhoz intézendők BaJatonfüredie. A balatonfüredi ásvány víznek, 
mely mint étrendi viz is igeukedvelt, fői aktárosa: Etieekuty L., udvari ásványvizszé- 
liitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkczelőségrél, í««r«ij 
Jánotnál Vtezprémten es Simon Györgynél Székesfehérvárott. Frospektussai 

ingyen szolgál a ftirdőigazgatóság.
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ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről szőlő röpiraíoí
ansRnxMsexximnmNmm&mmmemKmmmttmmMmmam

WEIS5B.11AKX ROMÁK-lói, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „E<iYSZARVIJ<<-h«>z címzett 
gyógyszertárban OERIlEf'EKBEfc kapható.
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- - - - - -  Magyar orvosok 1 Gsok magyar fürdőt ajánljatok 1 =

(üyóőyFüRDö
Fürdőidén) máj 15-től szept. 20-ig.BÁRTFA

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda éc yasutállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók es 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6Ü00 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Gyógyjavallatok. wÄtnÄv™-
geségeknól, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórhiány; terméketlenség, magiulanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél súlyosául) betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marionbadi, halb, lipiki főidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

Országos him modern hideg vis- 
gyógyintézotl három ásványviz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvi». 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfüvdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felülmúlj# 
mindenben a Selter s-viset!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidóuyben 12 korona.

Felvilágosi tás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő»
igazgatóság Bártfafűrdíí»

Debrecen, ryoBvitott I .ftssV> M«oef könyvnyomdájában.


